

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
26
AGOSTO 1936
AÑO XLVII.—2.ª ÉPOCA
N.º 14.389

DEL MOMENTO

Nueva reconquista de España

Al cabo de los siglos—la historia se repite—, España vuelve a emprender una guerra de reconquista.

Una nueva invasión, mil veces más abominable y funesta que aquella que rechazó Peláyo, en Covadonga,—porque la del siglo VIII se adueñó abiertamente de nuestro solar nacional, de Sur a Norte, y la del siglo XX ha venido brotando solemne y majestuosamente en todos los rincones del suelo hispano—, amenaza destruir las más puras y cristianas esencias de nuestra gloriosa nacionalidad, para entregar la tierra española a la dominación esclavizante y bárbara de un país divorciado de Europa.

Pero otra vez el pueblo, el auténtico, se alza frente al invasor y en estas horas históricas, en este agosto inmortal, le vemos escribir, con roja tinta de corazones inflamados, una página tan maravillosa como las de Covadonga, Las Navas, Granada y Bailén.

Porque hay que afirmarlo de una vez: pueblo, pueblo auténtico, son esos soldados humildes, disciplinados y heroicos; pueblo son esas valientes milicias de Falange Española y los Regueteros de la Comunión Tradicionalista. Incorporadas espontáneamente al movimiento nacional; pueblo son esas mujeres admirables que alientan, ayudan y socorren a los combatientes.

Y el pueblo lo ha querido, el pueblo ha impuesto su voluntad en un plebiscito marcial, violento si se quiere, pero herido de sinceridad y de justicia.

Si Calvo Sotelo—jalza todos el brazo!—volviese a la vida de esta España por la que su frío martirio, todos, hasta los que de él dudaron, correrían a acogerle, rindiéndose a la evidencia, a la realidad plasmada de aquella afirmación suya, estríbillo-visión, que repitió tantas veces: "El Ejército es la columna vertebral de la Patria".

La ruta de la contrarrevolución está jalonada de gloriosos hitos evocadores.

Al conjuro de nuestros ejércitos triunfantes, va sucediéndose una serie de fechas históricas que dijérase escogidas a propósito por los propulsores del movimiento salvador de la Patria.

Primero es el 16 de julio, fecha de la iniciación del movimiento, aniversario del triunfo sobre la media luna en las Navas de Tolosa. Luego es el 25 de julio, día del Señor Santiago, Patrón de España y de las Indias. Y el 2 de agosto, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, que nos habla de uno de los más brillantes fastos de la colonización y evangelización española en California. Y el 3 de agosto, fecha de la primera partida de las carabelas colombinas, en Palos de Moguer, para el descubrimiento y conquista de América. Y el 10 de agosto, San Lorenzo, aniversario de la gloriosa gesta de San Quintín, petrificada en la severidad filipense y herreriana del monasterio de El Escorial.

Resurgen en estos días las glorias de nuestro acervo histórico para señalar los destinos imperiales de España.

Ved a los indómitos legionarios de Marnecos: sobre el pecho arqueado, abierto a las bayonetas enemigas, ostentan el arcabuz y la alabarda de los tercios flamencos de Alba, Farnesio y Requesens.

Ved, también, a los bravos milicianos de la Falange, mostrando el yugo y las flechas de los Católicos Reyes Isabel y Fernando.

Y ved a los heroicos requeñenses luchando la boina roja que sus abuelos se tocaron en la lucha frente al liberalismo ochocentista.

Hasta los símbolos ponen

una nota evocadora en esta guerra de reconquista del territorio español contra la "morisma" marxista!

El Señor Santiago, patrón de España y de las Indias, mariscal celeste de la caballería española, nos dará la victoria final y redentora.

Podrá verse hoy su símbolo argenteo en el altar mayor de la Basílica Compostelana. Entre un rumor de rezos y de súplicas espera, sedente la mañana triunfal en que las chirimías cantarán su jubilosa aleluya y el botafumeiro llenará el transepto basilical de fragancias angélicas.

Pero el espíritu del Hijo del Trueno no está encerrado entre los recios muros jacobinos. El Señor Santiago se alza ya sobre su caballo blanco y desciende entre nubes de arcángeles, blandiendo la espada de Clavijo para dar la victoria a los ejércitos cristianos.

¡Santiago, y cierra España!

José Luis BUGALLAL
La Coruña, agosto.

Gratitud a los pueblos palentinos

UNA CARTA DE LOS FALANGISTAS DE BURGOS

Con el correo de hoy, recibimos la siguiente cariñosa y expresiva carta del capitán-comandante de los falangistas burgaleses.

"Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy querido mío: Me complace comunicarle, en nombre de nuestro comandante-jefe, don Luis Moliner y falangistas de su mando, nuestro más profundo agradecimiento, por el envío de que hemos sido objeto y quiero hacer resaltar estos actos grandemente españolistas para que sirvan de estímulo a las fuerzas que operan en este frente.

Herrera de Río Pisuerga es la que con su grandioso obsequio a nuestras fuerzas, demuestra una vez más su adhesión a tan honroso movimiento, por una España nueva a la que quiere sumar su entusiasmo. Tendremos siempre presentes este rasgo al que correspondemos luchando con el más alto entusiasmo, por los que no pueden venir al frente.

En espera de que esta carta sea publicada en el periódico de su digna dirección, queda de usted s. a. f. m. s. e. s. m. el capitán-comandante, Francisco Palomares".

La situación de la ciudad de Málaga

EL CERCO SE HA COMPLETADO

LISBOA.—Se sabe que en Málaga la situación es cada vez más angustiosa, debido a que las columnas del general Varela han cerrado todas las salidas de la ciudad, cuyo cerco se ha completado.

La anarquía reina en Málaga. El crucero italiano "Eugenio de Savoia" se vio obligado a desembarcar una compañía de fusileros con ametralladoras, para recoger al cónsul de Italia y trasladarlo a Tánger.

SEVILLA.—Se asegura que las tropas marxistas de Málaga están mandadas—entre otros corifeos de igual jaez—por el célebre bandido Flores Arocha, que durante algunos meses del año 1934 tuvo sembrado el terror con sus fechorías en aquella comarca.

La rendición de la plaza de Málaga se espera de un momento a otro.

El Ayuntamiento palentino da satisfacción a los anhelos de la Ciudad

Nuestro dignísimo alcalde, haciéndose intérprete del sentir del vecindario, propone, y así se acuerda, restablecer la capellanía del Cementerio

Se restablece el Crucifijo en las escuelas de la capital

La sesión de hoy. Minutos después de las doce dió comienzo la sesión municipal en primera convocatoria.

Preside el dignísimo alcalde, don Rafael Martínez de Azcoitia, y ocupan los escaños los concejales señores González Medina, Gallego, Gómez Arroyo, Gusano, Ruipérez, Rodríguez, Arrán, Calderón, Del Olmo, Pinacho y Escobar.

Acta de la anterior. Se lee por el secretario don Cipriano Herrero el acta de la anterior sesión, siendo aprobada.

La Bandera nacional. Antes de entrar en el despacho ordinario, la presidencia da cuenta del acto patriótico celebrado el domingo último, al ser izada la Bandera nacional en la fachada del Palacio del Ayuntamiento, acto exento de todo matiz político y que ha obedecido a sentimientos genuinamente patrióticos, manifestados por las fuerzas nacionales y por todos los buenos españoles.

El señor Gómez Arroyo se muestra en absoluto conforme con la conducta de la Alcaldía, que ha sabido interpretar los deseos de los palentinos.

Interviene también el señor Pinacho, aprobando el proceder del alcalde, y se aprueba dicha actuación por unanimidad.

Jornales y facturas. Previamente dictámenes de la Jefatura del negociado de Intervención, se aprueban las relaciones de jornales y facturas.

Obras. La Comisión de Policía Urbana propone la concesión de permiso para ejecutar obras particulares a don Teodoro Romero, don Pedro Morondo, don Juan Bautista Saldaña, don Emiliano Vicario de la Riva, don Canuto Castillo, don Francisco González y don Cándido Fernández.

Suspensión de empleo y sueldo. Notificada por el jefe de la Guardia Municipal la detención de un agente de la misma, se acuerda la suspensión del mismo, de empleo y sueldo.

Socorro. A Matilde Alonso, viuda de un obrero del ramo de limpieza, se le concede el importe de seis mensualidades, por las circunstancias que concurrieron en la muerte de dicho individuo.

Restablecimiento del Crucifijo en las Escuelas

El señor Gómez Arroyo, recogiendo el estado de opinión que demanda la total reconquista del patrimonio espiritual del pueblo español, y cumpliendo el acuerdo del Consejo local de Primera Enseñanza, propone:

- 1.º Que el Ayuntamiento disponga el restablecimiento del Santo Crucifijo en todas las escuelas públicas de la capital y en las particulares se ordene la colocación.

- 2.º Que se restablezca la Bandera bicolor en los Grupos escolares de la capital.

- 3.º Que se haga público este acuerdo en la prensa local y que se recomiende a todos los Ayuntamientos de la provincia tomen los mismos acuerdos.

Dicha moción, que fué aprobada por unanimidad, la apoyó brevemente su autor, en términos de sincero patriotismo, con una adición del alcalde para que sean recogidos los libros y dibujos que contengan textos o alusiones contrarias a la moral católica o de signo marxista.

La capellanía del Cementerio. Se dió lectura, acto seguido, a una interesante moción de la Alcaldía, cuyo texto dice así:

"Al Excmo. Ayuntamiento: Es una triste verdad que los Gobiernos anteriores con un rabioso afán de deschristianizar todo género de instituciones, lle-

varon su manía persecutoria hasta los último rincones de España, acusando todo género de violencias y atropellos con un torpe desconocimiento del sentir nacional que oportunamente ha sabido alzarse contra tanta injusta opresión, siquiera el error de tan funestos gobiernos se esté pagando tan caro. No aceptaba el pueblo muchas de aquellas disposiciones que iban en contra de su fuerte modelación cristiana, y por ello, dolido en sus fibras más delicadas, protestaban de aquellos desmanes del modo que podía hacerlo, de modo activo unas veces y pasivamente otras. Un caso bien típico de ese malestar se reflejó en lo que se refiere al culto católico en nuestro Cementerio; a pesar de todo y en contra de todo, la capilla en el establecimiento sólo por breve lapso fué cerrada y ello por un temor justificado de brutal represión.

Ya el Ayuntamiento, con un cierto criterio de realidad y cumpliendo con su deber, que no es otro que recoger los latidos populares, ha adoptado el acuerdo de considerar abolidos todos aquellos que impliquen agravio a la moral cristiana, y ello me da ocasión y base para recordar que uno de tales acuerdos fué el relativo a la supresión de la capellanía del Cementerio.

No he de insistir en la conveniencia, mejor dicho, en la urgente necesidad, de facilitar el culto en tan sagrado lugar, pues es de todos conocida la típica y cristiana costumbre española de honrar a nuestros muertos en su propia sepultura, dedicados hasta los últimos instantes y como despedida a sus cuerpos las oraciones que la Iglesia tiene establecidas secularmente.

Respetar estas cristianas costumbres y facilitar a la Iglesia en tan santa y cristiana labor es complacer al pueblo en uno de sus más legítimos anhelos.

Por ello, me permito proponer que el Ayuntamiento acuerde dotar a la capilla del Cementerio del suprimido capellán, para lo que se interesará del Obispado la designación correspondiente, que tendrá por el momento, y por exigencias presupuestarias, carácter honorífico.

Palencia, 24 de agosto de 1936.—Rafael Martínez de Azcoitia".

Por unanimidad se aprobó la anterior moción, y a propuesta del señor Gómez Arroyo se acuerda que la comisión correspondiente informe sobre la conveniencia de restablecer el antiguo reglamento del Cementerio, exceptuando por ahora una de sus bases.

La fiesta de San Antón. Se aprobó una moción de la Comisión de Gobierno, que dice así:

"Al Excmo. Ayuntamiento.

La intensidad emocional con que vivimos en los actuales momentos históricos, motivada por el glorioso resurgir nacional en contra de la opresión, absorbe todo género de precauciones para concretarla toda en el vehemente deseo de llegar al triunfo definitivo, que afortunadamente no se hará esperar para bien de la auténtica España.

Tenía la comisión de Gobierno que suscribe, la misión de haber confeccionado el programa de festejos para las próximas Fiestas de Septiembre, en cargo que en razón al ambiente citado no precisa cumplir ya, mucho más cuando el Ayuntamiento ya se ha pronunciado tácitamente en este sentido al disponer de parte de la consi-

nación presupuestaria para otros fines.

No obstante, en su deseo de que no pase absolutamente desapercibida fecha de tan gratos recuerdos para los palentinos, proponemos que el Ayuntamiento acuerde, que aun cuando se consideren suprimidas por este año las aludidas Fiestas de San Antón, asista el Ayuntamiento en Corporación a los cultos que en la Catedral se celebran en honor del Santo Patrono, que realmente se repartan entre los panes de la ciudad mil panes, y que se obsequie a las tropas y milicias de F. E. y Regueteros que guarnecen la plaza con una comida extraordinaria, dando una prueba más del eminente sentir patriótico y cristiano que inspiran a este Ayuntamiento, el que no obstante acordamos lo que entienda más acertado.

Palencia, 24 agosto 1936.—Santiago Calderón. Julián Ruipérez".

La reconstitución del Ayuntamiento

También fué aprobada por unanimidad la proposición siguiente:

"La confianza que los concejales que actualmente forman la Corporación merecieron al excelentísimo señor gobernador civil, que en 21 de julio último dispuso continuaran en sus cargos, no debe impedirles que transcurrido ya un mes desde que recibieron tal honor, se estime como de obligación delicada, y teniendo en cuenta que en todas las capitales de provincia a que alcanza la acción del Gobierno de la Junta de Defensa Nacional, se están renovando las Corporaciones, facilitar la reconstitución de nuestro Ayuntamiento con la incorporación a la labor administrativa del mismo de otras personas que también han probado su fervorosa adhesión a la obra de defender a España y cuyo concurso puede ser útilísimo a la vida municipal de Palencia.

En atención a ello, los que suscriben se permiten proponer a sus compañeros el acuerdo de poner los cargos que desempeñan a disposición del señor gobernador, por si creyera oportuno renovar la composición de la Comisión Gestora Municipal, reiterándole al hacerlo la gratitud de todos y su exaltada devoción a la obra nacional y patriótica del Ejército.

Palencia, 25 de agosto de 1936.—César Gusano.—Santiago Calderón".

Ofrecimiento patriótico

Se dió lectura a una carta que dice así:

"Palencia, 24 de agosto de 1936.

Señor don Rafael Martínez de Azcoitia, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital:

Señor alcalde: Como buen español amante de mi Patria, no puedo ni debo mostrarme impasible ante los acontecimientos que afligen a nuestra Madre España.

Soy un modesto empleado, no tengo más bienes que el de mi honrado trabajo, y evitándome gastos superfluos pude en unos años ahorrarme unas pesetas y con ellas comprarme unos palmos de terreno y erigir un pequeño mausoleo en este Cementerio, para en algún día estar junto con la muerte los que en mi vida convivieron con cariño inquebrantable.

Pues bien; este terreno a perpetuidad se le dono al excelentísimo Ayuntamiento para que le venda, y cuyo importe mi deseo es sea repartido en cuatro partes iguales, a saber: una para la Junta de Defensa Nacional, para ayuda de la reconstrucción de nuestra amada Es-

Comunicado oficial de la jornada de ayer

EJERCITO DEL NORTE.—SITUACION GENERAL A LAS 21 HORAS DEL DIA 25 DE AGOSTO DE 1936

Sin modificación aparente desde el comunicado anterior. Durante la jornada de hoy, la actividad no ha sido grande en los distintos frentes terrestres; en cambio, la Aviación ha estado muy activa, desempeñando misiones de bombardeo en Guadarrama, frente de Oyarzun, Aragón y Asturias, con resultado satisfactorio, habiendo logrado derribar un bimotor y dos monoplanos enemigos en el frente de Guadarrama y destruido una avioneta en el aeródromo contrario de Llanes (Asturias), que fué bombardeado con éxito.

Las fuerzas navales han batido, como en días anteriores, objetivos importantes en las cercanías de San Sebastián.

TRES APARATOS MAS DERRIBADOS

El comandante Merlo comunica desde Aldeavieja que ha sido bombardeado por la Aviación, y dada la noticia a nuestra Aviación, acudieron los cazas y derribaron tres aparatos enemigos, que cayeron incendiados.

¡PATRIOTA!

Los que defienden el honor de España en los frentes de la lucha, llevan una vida de exposición y de sacrificios constantes.

A nadie le es lícito olvidar a sus hermanos, los que todo lo arriesgan.

Cuando estés en el "cine", en el café, en los lugares de diversión; cuando gastes en cosas no necesarias, ¡acuérdate de quienes se sacrifican y han renunciado a todo por España!

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con oro, dinero o víveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hicistes, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

Un pequeño incendio La policía de Sevilla encuentra el mandil y el bastón masónicos de Martínez Barrio

A primera hora de la tarde de hoy, se inició un incendio en un rastrojo próximo a las eras sitas en el barrio de la Florida, (Carretera de Santander).

El incendio se produjo por efecto de una chispa surgida de la locomotora de un tren que realizaba maniobras y dió lugar a la natural alarma por la proximidad de las eras.

Por fortuna, la rápida intervención de los bomberos agrícolas y de otros que trabajan en diversas obras, próximas al lugar del incendio, sofocaron éste rápidamente desapareciendo la alarma.

paña; otra para la suscripción de las Falanges de esa capital; otra para la abnegada Cruz Roja de ésta, y ora para el "Reguetero" palentino, y en caso contrario a esto, sea dedicada como homenaje póstumo a los que su cambieron en defensa de la patriótica, justa y noble causa. Si así lo desea, le mandaré, señor alcalde, como justificante, los documentos que obran en mi poder, como son cartas de pago, factura de obras, licencias para las mismas y recibos de impuestos.

Y pidiéndole perdones por las molestias que le origino, sólo le molestaré que con tanto dolor no puedo ofender más a mi Patria que lo que doy y mi voto, si la precisa. ¡Arriba España! ¡Viva España!—José Cuesta Fernández.

Vale.—En la referida sepultura no se han efectuado aún ninguna clase de enterramientos ni traslados de restos.—J. Cuesta, empleado del Banco Herrero."

Otros asuntos

Queda enterada la Corporación de varios expedientes de trámite, disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la provincia y otros documentos que afligen a nuestra Madre España.

A las dos menos cuarto de la tarde se levantó la sesión.

¡ESPAÑOL!

¿Qué sería de España si las hordas al servicio de Rusia no hubieran sido aplastadas por el Ejército y las Milicias nacionales?

Aún siguen los soldados y milicias exponiendo su vida por defender a España. Lo están sacrificando todo. ¿No serás tú capaz de sacrificarte en ALGO por ellos y por tu Patria, a quien todo se lo debes?

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con tu oro, tu dinero y tus víveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

La policía de Sevilla encuentra el mandil y el bastón masónicos de Martínez Barrio

La Policía de Sevilla, a las órdenes del general Queipo de Llano, en un registro efectuado en la casa del "venerable" Martínez Barrio, encontró el mandil masónico de dicho señor y asimismo el bastón de "Gran Oriente".

Ambos objetos fueron regalados por el general Queipo de Llano, en un alarde de buen humor, al jefe de la Comunión Tradicionalista, señor Fal Conde.

Pero ahora, ambos emblemas masónicos se hallan expuestos al público en Burgos en un escaparate.

Ha sido tomado Tineo en Asturias

BURGOS.—Nuevas noticias recibidas por telegrafo en el Cuartel general.

La columna de Martín Alonso estaba a cinco kilómetros de Tineo en la tarde de ayer.

Esta mañana se recibieron noticias dando cuenta de que en la madrugada la columna citada se apoderó de Tineo; causando numerosas bajas al enemigo y apoderándose de varios camiones blindados y mucho material de guerra.

Ecos del Obispado

Por el señor Obispo de Palencia se ha invitado oficialmente al Ayuntamiento de la ciudad a los solemnes cultos que en honor del excelso Patrón de la Diócesis se celebrarán el día 2 de septiembre a las diez de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, en los que oficiará el Pontifical el Prelado y pronunciará un sermón el R. P. Sarabia.

VENTANAS AL CAMPO Desequilibrio agrícola

Cabe distinguir dos tipos de producción agrícola: la tradicional (Europa, la India, China, etc), y la industrializada, que ha recurrido, lo mismo que la industria, al crédito bancario. Este tipo de producción, que se da en los países de Ultramar especialmente, la denominamos "fábrica" de productos agrícolas. La guerra mundial hizo más profundas las diferencias y la oposición entre estos tipos de producción agrícola, y así como la producción tradicional vio reducirse su rendimiento, la producción de Ultramar encontró en el aumento de la demanda durante la guerra un aliciente sorprendente.

Esto ha traído como consecuencia que cuando finalizada la contienda mundial la agricultura europea quiso reconquistar su puesto, se vio combatida por una concurrencia seria de los productos de Ultramar.

Así, los números índices de la producción mundial de trigo, tomando como base 100, para el período 1909-13, bajan en Europa (con exclusión de Rusia) a 98,9 para el período 1925-30. Por el contrario, en los países de Ultramar, la producción crece progresivamente, como lo demuestran las cifras siguientes, tomando como base el 100, del período 1909-13: Canadá (1925-30), 214,8; Estados Unidos (1925-30), 119,7; Argentina (1925-30), 165, y Austria (1925-30), 172.

La producción media anual de trigo en el período 1925-30, de Europa (excluida Rusia), Canadá, Estados Unidos, Argentina y Australia, fué de 811 millones de quintales, mientras que la producción media anual en el período 1909-13 fué solamente de 678 millones de quintales.

La evolución de los índices de precios de los productos agrícolas provocó una crisis creciente, que poco a poco afectó al mundo entero, propagándose en seguida a causa de la reducción del poder de compra de la población de los estados agrícolas.

Dejando de lado otras consideraciones que nos llevarían demasiado lejos, conviene insistir en que la evolución desigual de la agricultura en el curso de la postguerra ha provocado un éxodo intenso de la población del campo hacia la ciudad, que ha traído como consecuencia una retracción de la mano de obra agrícola a un extremo tal que salvo contadas excepciones—en tre ellas España—el paro es más reducido en la agricultura que en la industria.

por el "Anuario Internacional de Estadística Agrícola", de Roma (1933-1934), los números índices de los precios de varios productos, referidos en 1923 al respecto del índice 100, quedaron reducidos en 1934 para el trigo, en los mercados del Canadá y de la Argentina, a 29 y 23 respectivamente, a 15 y 32 para el centeno en los mercados de Budapest y Varsovia, a 25 para el arroz de primera calidad en el mercado de Londres, a 23 en el propio mercado para el azúcar centrifugado de 96 grados, a 30 para el aceite de oliva en el mercado de Túnez, a 26 y 30 para la manzana danesa y australiana en el mercado de Londres, a 55 y 58 para la carne congelada procedente de la Argentina y Nueva Zelanda en el propio mercado, a 34 para el algodón de Nueva Orleans, y al 15 para la seda en rama de Milán y Yokohama.

Con la política de los contingentes y con la arancelaria o la elevación de los derechos de aduanas, se ha procurado combatir ese descenso general cada día más acentuado de los productos referidos; pero es de tal gravedad el problema económico que a esas medidas han seguido otras que no vacilamos en tildar de inhumanas como la destrucción por el fuego de grandes cantidades de viveres, la forzada limitación de las áreas de cultivo de cereales, algodón, café, etc. En la Gran Bretaña se prohíbe la venta para el consumo humano de las patatas que pasan al través de tamices cuyas mallas midan 4,13 centímetros, al paso que en Dinamarca y los Países Bajos se impone el sacrificio y cremación de los lechones y terneros que excedan de determinado número, para evitar el envilecimiento de los precios del ganado.

Con objeto de contrarrestar los efectos de este envilecimiento de los precios de los productos agrícolas, causantes de la ruina de quienes se dedican al laboreo de la tierra en muchos países, se ha procurado buscar la solución en la llamada "economía dirigida", impidiendo el libre juego de la ley de la oferta y la demanda, prohibiendo las ventas de artículos a precios inferiores a determinados límites; preceptos de cumplimiento relativamente fácil, no ocurriendo lo mismo al tratarse de encontrar compradores dispuestos a pagar los precios ficticiamente fijados, de suerte que en realidad se dificultan y paralizan las transacciones en daño de todos.

COLUMELA

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Habilitación del Magisterio

NOTA DE PAGOS

Con el fin de ordenar el percibo de haberes de los maestros nacionales y hasta nueva orden, se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª Los haberes estarán a disposición de los interesados en los respectivos centros de pago lo más pronto posible, una vez hecho efectivo el libramiento.

2.ª Aparte las observaciones frecuentemente hechas sobre la retirada de haberes, a partir de este mes los recibos deberán llevar al pie o al margen de los mismos la siguiente diligencia del alcalde del Ayuntamiento o autoridad local: "Firmado ante mi presencia en el día de la fecha", firma y sello de la autoridad.

3.ª La diligencia anterior la deberán llevar todos los recibos, ya cobren personalmente los propios maestros o lo hagan por segunda persona.

4.ª Los que cobren por procedimientos especiales (giros, cuentas corrientes, etc.) deberán presentar los recibos diligenciados en igual forma, al hacer los envíos respectivos.

Elpidio Calvo

La diaria charla del general Queipo de Llano

Aun cuando no con carácter oficial, se anuncia en ella la rendición de San Sebastián

OCUPACION DE POBLACIONES Y ESCARAMUZAS DE PRENSA

Comenzó su cotidiana intervención ante el micrófono de Radio Sevilla, dando cuenta de la ocupación de numerosas poblaciones por las diversas columnas que operan en el sector Sur.

Después fijó su atención el general en las escaramuzas de prensa que se producen en el extranjero y en las actitudes definitivas de neutralidad y no intervención de Alemania e Inglaterra.

OTRA SALIDA DE ORO

Otro avión de los rojos pasó ayer la frontera francesa llevando a bordo oro del Banco de España, que fué descargado en cantidad de 1.240 kilos. Perdida su causa, para los comunistas dirigentes, nuevas medidas de este género criminal habrán de producirse contra el Tesoro y la economía de nuestra Patria.

LOS VALIENTES DE TERUEL

Recordarán mis oyentes—siguió diciendo el general—que hace tiempo se formó en Valencia una columna mixta de milicianos rojos y guardias civiles y carabineros, en número de unos 300, los cuales, no pudiendo resistir la compañía de aquella horda que mataba y desvalijaba sin cesar, lograron huir con varios camiones, y tomaron estratégicas posiciones, desde las que ametrallaron a los comunistas de su columna, haciéndoles muchos muertos y heridos.

Pues bien; estos tres centenares de guardias y carabineros que siguieron su marcha a Teruel, son los que han venido resistiendo allí con un espíritu y una bravura en los que pocos episodios podrán superar a éste en el que aquellos guardias son héroicos protagonistas.

Ayer fué rechazado un nuevo ataque a Teruel de los rojos, siendo destruida una columna que integraban varios millares de comunistas, por aquellos centenares de guardias y carabineros y otros voluntarios nacionales.

NUEVOS JEFES Y OFICIALES QUE LOGRAN HUIR

Dió cuenta el general Queipo de Llano de la presentación de varios jefes y oficiales de la Guardia civil y el Ejército que lograron escapar de Barcelona, Valencia y Cartagena, los cuales refieren tristes escenas desarrolladas en dichas ciudades durante el bárbaro dominio de las turbas soviéticas. Confirmaron que unos 600 jefes y oficiales del Ejército y la Marina habían sido lanzados al mar desde la unidad naval donde estaban prisioneros, después de haber consultado el caso con Martínez Barrio, Azaña y Giral que le aprobaron previamente.

CAPITULO DE NUEVAS SALVAJADAS

Los de Barcelona cuentan a su vez el feroz asesinato que presenciaron de unos religiosos franciscanos, a los que los rojos crucificaron en una pared y después les fueron haciendo disparos en las manos, los pies y finalmente en el corazón. Antes les habían arrancado las largas barbas a fuerza de grandes tirones.

También presenciaron el refinamiento de crueldad con que vieron dar muerte a un tal Albert, persona riquísima que hizo su capital en América y conculcaba constantemente importantes cantidades a obras de caridad y beneficencia.

A la vista de estas salvajadas, el general considera imposible que haya pueblo alguno extranjero que se precie de figurar en el concierto de naciones civilizadas y que tenga tупé para ayudar a estos hombres primitivos. Tampoco se explica la obstinación de la mayoría de los obreros siguiendo a estos profesionales del robo y del asesinato, por lo que les invita a que abran los ojos a la realidad y liquiden cuanto antes a la canalla o nos la entreguen para que las fuerzas nacionales hagan justicia estricta.

EL BOMBARDEO DE CIUDADES ABIERTAS

Hoy—siguió diciendo el general—un avión comunista ha volado sobre Cádiz lanzando unas cuantas bombas. ¿Qué objetivo se persigue con estos bombardeos aéreos de ciudades abiertas e indefensas? Se comprenden ataques semejantes en el caso de que Cádiz estuviera cercado y su conquista constituyese un objetivo a realizar. ¡Pero si no hay nada de esto, y la conquista de la bella ciudad es para ellos tan difícil como el coger la luna con las manos! El bombardeo produjo sus víctimas del pueblo, al igual que el de ayer en Granada, que dió lugar a la muerte de cuatro personas mayores y tres niños, todos de las clases más humildes de la sociedad.

REACCION CONTRARIA

El bombardeo de hoy en Cádiz ha dado lugar después a grandes y encendidas manifestaciones patriotas de los gaditanos.

Ya es bien sabido que estos ataques injustos y bárbaros contra pueblos indefensos dan lugar siempre a reacciones contrarias de las que se buscan por los autores. Lo mismo ocurrió hoy en Granada, donde estuvo el general Varela y presencié las más delirantes y entusiastas manifestaciones del pueblo. Me ha vuelto a hablar esta noche desde Antequera aquel general, y aún duraba en él la impresión que le habían producido los actos vistos en Granada.

NOTICIAS DE OTROS FRENTES

En Asturias sigue el avance de las tres o cuatro columnas que allí operan por distintos sectores, y como Radio Madrid habla del avance de los rojos hacia Manacor, después de cuatro días de progresos incansables, el general hace resaltar que la distancia entre esta ciudad y Mallorca es de 36 kilómetros de peñas y recovecos que los mallorquines conocen a la perfección y en donde el avance se ofrecerá imposible, por el conocimiento que los mallorquines tienen de todos los rincones de la isla, y además, por su excelente espíritu patriótico.

Donativos en ropas a favor de nuestros soldados y milicias

- Suma anterior, 22.828,50 pesetas.
- Doña Eladia Solórzano, viuda de Yáñez (segunda vez), 500.
- Don Desiderio Moro, 300.
- Señora de Yáñez y Diaz de la Torre, 50.
- Doña Matilde Bregel de Guzmán, 50.
- Doña Adelaida Mediavilla, 25.

Crítica situación de los mineros de Riotinto

OTRAS POBLACIONES OCUPADAS

SEVILLA.—El cerco establecido a Riotinto cada vez más estrecho y muy apurada por lo tanto la situación de aquellos mineros.

En el día de ayer, algunas de las fracciones de las diversas columnas que operan en Andalucía tomaron Zalamea la Real, Campofrío, El Alamo y San Antonio.

Si las tropas no han entrado ya en Riotinto, es porque se desea hacer el menor daño posible en la población.

De no rendirse los mineros, los rigores de la represión serán mayores.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocapalza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

LA RENDICION DE SAN SEBASTIAN

Aun cuando es noticia que no puedo dar con carácter oficial, quiero anunciaros que la noticia relativa a la toma de San Sebastián por las fuerzas nacionales dada por varios conductos ha tenido ratificación.

Y digo esto, como producto de una conversación sostenida con el señor Cabanellas, en la que me anunció particularmente que la ciudad donostiarra estaba para rendirse de un momento a otro.

LA SITUACION DE MADRID

Por lo que respecta a la situación de Madrid, Queipo de Llano afirma que los viveres escasean extraordinariamente, porque cada día que pasa se hace más difícil para la capital el abastecimiento desde Valencia.

Por otra parte, el grifo del agua de Madrid está en manos del general Mola, quien podrá, si quiere, cerrarle definitivamente. Quizá no lo haga, pero el hecho es ese.

UNA CURIOSA INVITACION A AZAÑA

Se refirió nuevamente el general al acto celebrado en el campo de Mestalla (Valencia) para la recluta de comunistas que van a defender Madrid, y añadió a los pormenores ya apuntados que el comité comunista expresó a Azaña, tan conocedor de los asuntos militares, su vivo deseo de que se pusiera al frente de las turbas rojas. Es lo que nos faltaba, que Azaña acudiera a las fuerzas comunistas. ¡Pero si tiene mucho más miedo que Riquelme!

AVIADORES QUE HUYEN DE MADRID

Dijo finalmente que en Portugal habíase visto obligados a aterrizar unos aviadores huidos de Cuatro Vientos, en vista de que apunta ya la quiebra definitiva del negocio revolucionario.

UN BUEN POSTRE

Y terminó el general Queipo de Llano anunciando que los raíoes cochecos iban a tener un postre por demás exquisito y delicado, ya que, sin previo aviso, se acababa de presentar en el estudio de Radio Sevilla el ilustre escritor e inspirado poeta José María Pemán.

Unos oficiales de la Benemérita consiguen fugarse de Bilbao

LA SITUACION EN LA CAPITAL DE VIZCAYA

VITORIA.—Dos capitanes de la Guardia civil y un cabo del mismo Instituto, que estaban concentrados en Bilbao cuando estalló el movimiento, han conseguido evadirse de la capital de Vizcaya y, atravesando montes, han llegado a esta capital.

En un pueblo de Alava fueron recibidos por varios amigos que, emocionados, vitorearon a España y al Ejército.

Al ver la bandera bicolor, los capitanes y el cabo se arrojaron sobre ella y la besaron emocionados. Quienes presenciaban la escena no pudieron contener el llanto.

Los tres evadidos, que se hallan extenuados, cenaron en el cuartel general de los Requetés y la fuerza destacada en Murgia desfiló en honor de ellos.

Los tres han estado en la ermita de Nuestra Señora del Oro rezando el santo rosario en cumplimiento de promesa que hicieron al salir de Bilbao y vienen a ponerse al servicio de España.

El capitán Más había sido trasladado varias veces de Comandancia por sus ideales patrióticos.

El cabo, conocedor del terreno, ha servido de guía a los capitanes en la evasión.

Los evadidos dicen que la tranquilidad existente en los pueblos que se hallan bajo la bandera de España contrasta con la angustia que se padece en Vizcaya.

Durante la fuga se encontraron varias veces en los montes con milicianos marxistas, pero providencialmente pasaron sin ser vistos por estos.

Refiriéndose a la vida de Bilbao han confirmado que comienzan a escasear muchos artículos de primera necesidad y que la intranquilidad es cada día mayor desde que se conoce el

Se declaran nulas las operaciones verificadas con garantía de oro del Estado

LA JURISDICCION DE GUERRA.—EL RESCATE O CANJE DE PRISIONEROS

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha dictado el siguiente decreto:

Se declaran nulas todas las operaciones que se han verificado y se verifiquen con garantía de oro del Estado en el Banco de España, a partir del 18 de julio último, y en su día se ejercitarán cuantas acciones correspondan para el rescate del oro, sea cualquiera el lugar en que se halle.

Sin perjuicio de las responsabilidades criminales definidas en el decreto número 36, los valores, créditos y derechos civiles de todas clases que posean en España las personas o entidades nacionales o extranjeras que hayan intervenido o intervengan directa o indirectamente en las operaciones a que se refiere este decreto, serán inmediatamente embargados, a fin de asegurar las responsabilidades que se deriven de tales actos.

BURGOS.—Un decreto de la Junta de Defensa Nacional dispone que los generales jefes de los Ejércitos de operaciones ejerzan jurisdicción de guerra en la forma y con todas las atribuciones que previenen los artículos 10 y 28 del Código de

Segue afirmándose que José Antonio Primo de Rivera vive

ACTUALMENTE CONVALECE DE UNAS HERIDAS

TANGER.—A un corresponsal de una Agencia extranjera, habiéndolo con un oficial de la segunda bandera del Tercio, intimó amigo de aquél, le ha dicho este bravo militar que tiene la seguridad de que Primo de Rivera vive, hallándose terminando de curar de una de las tres heridas que alevosamente le causaron los comunistas en una encerrona que traidoramente le prepararon, simulando que eran amigos que iban a liberarle de su prisión.

Como el periodista pusiese aún en duda la interesante noticia y le preguntase qué si ésta era oficial, el del Tercio le contestó con aplomo que él tenía absoluta seguridad de la noticia que daba y que le constaba de una manera cierta. Naturalmente, lo que el oficial del Tercio no ha querido decir y se comprende bien—es dónde se encuentra Primo de Rivera. Pero terminó su conversación con el informador, asegurándole que, cuando se tome Madrid, él traerá allí victorioso Juan Antonio Primo de Rivera.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Lo que dice Eugenio D'Ors

ELOGIO DE NAVARRA ZARAGOZA.—El periodista y escritor Eugenio D'Ors, que regresado de Somosierra, donde combatió como "requeté", ha dicho que muy en breve quedará en la Puerta del Sol de Madrid la bandera bicolor.

Ha declarado que los enemigos se baten en retirada en todos los frentes de batalla, y que no ofrecen resistencia que pueda contrarrestar el empuje y heroísmo de los voluntarios y soldados nacionalistas.

Elogia a la provincia de Navarra, de donde es natural, informando que en las filas nacionalistas se encuentran treinta mil navarros y que otros treinta mil están prontos a partir para las líneas de fuego.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

Orden de la Jefatura Provincial
Nos comunica la Secretaría que deseando exista la más estrecha y perfecta compenetración entre Falange y el Ejército nacional y fuerzas armadas, se ordena a todos los milicianos la obligación de saludar a todos los oficiales y jefes de dichas fuerzas en la forma en que lo hacen a los mandos de nuestra organización.

Circular

La misma Secretaría ordena a todos los jefes locales o encargados de JONS de esta provincia se presenten en este Cuartel general el día 28 del actual, a las doce horas, en lugar del 27, como se había dicho.

El no cumplimiento de esta orden será interpretado como acto de indisciplina.

De nuestras emisiones de radio
Anoche dió su anunciada emisión Radio-Palencia. Hizo uso de la palabra el camarada César Suárez, secretario local, que hizo un llamamiento para que las personas que sientan a España y que por su edad, ocupaciones o circunstancias especiales no puedan estar en el frente, formen en la segunda línea de Falange Española de las JONS, especie de reserva de nuestras milicias, donde cabrán todos los que quieran prestar a nuestro movimiento su ayuda moral, económica o material.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada jefe de Prensa y Propaganda, Alejandro Font de Bedoya, que explicó el propósito de F. E. de acabar con la vieja política, por considerarla como uno de los principales obstáculos para la reconstrucción de España en el sentido que nosotros queremos. Dijo que el credo de Falange impide actuar entre los nuestros a gentes de espíritu cacial, acostumbrados a buscar su medro personal. Nosotros sólo queremos a los que sean verdaderos españoles y estén identificados con nuestro programa y nuestro espíritu de disciplina. Abrirnos los brazos a todo el que venga con nobleza de miras y sin egoismos, aceptando a todos los que quieran trabajar por un ideal magnífico. Sólo así podremos conseguir la España una, grande y libre, por la que luchamos.

Sobre la segunda línea

Habiendo acordado esta Jefatura la organización de la segunda línea, ponemos en conocimiento de todas las personas que se hayan suscrito como socios protectores que, teniendo

el propósito de encuadrar en dicha segunda línea, al efecto de unificar esta organización de ayuda y reserva, se sirvan pasar por la Sección de Estadística de este Cuartel, con objeto de confeccionar la correspondiente ficha. En el mismo Cuartel se les darán instrucciones sobre las características de sus servicios, deberes y obligaciones.

Notas del frente de Aguilar de Campoo

Nuestro camarada Julio Bregel, corresponsal de Prensa y Propaganda, nos comunica en una entusiasta nota sus impresiones recogidas en los puestos de nuestras avanzadas. Habla del estilo gallardo y valiente de todas nuestras milicias y de la marcha triunfal y arrolladora de nuestras banderas por los escudidos pueblos de la montaña donde hay tantos españoles que quieren gritar con nosotros ¡Arriba España!, y ensalza las cualidades de disciplina y abnegación de estos muchachos del frente que no escatiman sus sacrificios por nuestra causa.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL CENTRO DE F. E. DE LAS JON-S Y SU CUARTEL GENERAL

25 DE AGOSTO DE 1936
Doña Sabina Pastor, viuda de Ribera, 25 pesetas.
(Manuel y José Ribera, "ballenas", 10.
Doña Carmen González, dos mudas completas.
Don Ramón Gómez, 50 pesetas.
Don Zacarías Prieto, 5.
Doña Amalia Martín, 5.
Don Mauricio Gregorio, de Baquerín de Campos, 300.
Doña Isabel Salomón de Sordino, 48 pares de alpargatas y 16 mantas.

Vecinos de Mazariegos:
472 huevos, 46 quesos, 16 paquetes de chocolate, 53 latillas de sardinilla, un kilogramo de chorizos, ocho botes de pimienta, dos botes de guisantes, un kilo de galletas, seis paquetes de fideos, nueve kilogramos de alubias, 11 kilogramos de garbanzos, 15 kilos de patatas, dos botellas de vino generoso, una botella de coñac, un cuarto de trigo, 11 conejos, una cabra, 10 ovejas, 56 pollos y gallinas.
El niño José María Cabeza, 5 pesetas.
Don Honorato Moro, 50.
Don Miguel Sánchez, producto de una suscripción de los vecinos de Antigüedad y Villavieudas, 4.608.

Vecinos de Villalobón:
65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Mazariegos

718 huevos, 40 quesos, ocho kilos alubias, 17 y medio kilogramos garbanzos, 45 aves de corral, 11 conejos, 10 ovejas, cuatro corderos, una cabra, 54 latas sardinas, seis botes plimientos, seis botes de melocotón, seis paquetes fideos, una botella coñac, 20 cajetillas Tabaco, dos kilogramos arroz, dos botes guisantes.

Castrillo de Onielo

Dos cuarterones tabaco, 59 ovejas, 45 quesos, ocho conejos, 41 aves de corral, 174 huevos, 21 kilos de tocino, uno y cuarto kilogramos chorizos, 69 kilogramos garbanzos, 10 kilos de alubias, 117 kilos de trigo, 65 pares, seis libras chocolate, ocho botes plimientos, cinco latas escabeche, ocho latillas sardina, cinco botes de leche, nueve pares de zapatillas.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Comandancia Militar de Palencia

(SECCION DE VIVERES)

Siguen recibiendo relaciones de viveres, que los pueblos y particulares ponen a la disposición de esta Comandancia Militar, para las atenciones del Ejército y milicias que luchan por la salvación de la Patria.

Palencia

Los comerciantes de ultramarinos al detall, han puesto a disposición de la Comandancia Militar, los siguientes viveres: 250 docenas mantecadas, 80 botellas Jerez, 48 litros de vino rancio, 32 litros de vino clarete, 692 latas sardinas, 60 kilos galletas, 110 latas salmón y bonito, 40 kilos aceitunas en latas, 100 latas anchoas, 100 Tatas guisantes, 12 botellas sidra, 16 litros sidra corriente, 10 botellas champagne, 37 botellas licore, 32 litros anís, 410 kilos escabeche, 380 kilos legumbres, nueve cajas conservas vegetales, 500 kilos patatas, 180 botes melocotón, 132 libras chocolate, 12 botes leche condensada, tres kilos sal chichón, 10 kilos chicharrones, 12 paquetes de te, dos jaulas cerveza, 11 kilos tocino, 50 kilos arroz, 14 quesos, 60 kilos fideos, 60 kilos azúcar, un cerdo vivo y cinco kilos lomo embutido.

Han contribuido con estos donativos los comerciantes siguientes: Don Alejandro Escobar, don Dionisio Guadilla, don Daniel Tarrero, don Esteban Pulgar, don Pedro Pesquera, don Alejandro Vallejo, don Cándido Guantes, don José Martín, don Eutimio Fernández, don Conceso de la Piza, don José Tejedá, don Francisco Campos, don Lucas López, don Ángel Sáenz, don Isaias Serrano, don Benito del Río, don Marcos Giraldo, don Manuel Pallarés, don Germán Pedrosa, don Aureliano Moreno, don Ángel Cano, don José Pallarés, don Valeriano Ruifer, don Ramón Gómez, don Prudencio Guantes, don Francisco Arranz, don Victoria Gómez, don Emerenciano Fernández, don Eusebio Martínez, don Alfredo González, don Argimiro Herrero, don Victoriano de Vena, Sursuales de don Alejandro Ortega números 1, 6 y 7, don Eutimio Gutiérrez, don Mariano Sáenz, don Anselmo Calleja, un compañero, don Julián Díez, don Florencio Ruiz, don Román Arribas y don Olegario Fernández.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón:
65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

APORTACIONES EN METALICO A LA SUSCRIPCION

Vecinos de Villalobón de Palenzuela, 1.236,50 pesetas.
Vecinos de Tabanera de Cerrato, 4.000.
Alcalde de Gózón de Ucieza, 382,50.
Don Frutos Adover, 200.
Don Victoriano García, 3.
Un viajante, 10.
Don Enrique Laborda, (presbítero), 100.
Varios vecinos de Autilla del Pino, 75.
Don José Mérida Peña, 20.
Don Germán Muñoz, 50.
Doña Lola Melero, 30.
N. N. sacerdote, ¡Por Dios y por la Patria! (cuarta vez), 300.
M. Consuelo de la Figuera, viuda de Carrasco, 25.
Don Jacinto Carrasco Figuera, 25.
Cofradía Santa Vera-Cruz, 50.
Don Vicente Herrero Fernández, (segunda vez), 400.
Viuda de Agustín Herrero, (segunda vez), 400.
Doña Crisanta Delgado, 5.
Maestros nacionales de la provincia, (tercera entrega), 1.985.
Doña Venancia González, 25.
Ayuntamiento de Villota del Duque, 200.
Vecinos de Villota del Duque, (segunda vez), 137,75.
Don Pablo González, 25.
* * *
Don Higinio y don Rafael Azcoitia, han entregado para su curso a la Junta Nacional valores de la Sociedad W. Lits por un total de diez mil francos.
* * *
Se ha hecho cargo del mando de las fuerzas del sector norte de esta provincia, el comandante de Caballería, don José Fernández Gómara, designado para este cometido por el excelentísimo general comandante militar de esta plaza.

Alistamiento en el "Requeté"

Se advierte a los individuos que deseen alistarse en el "Requeté", que es condición indispensable para ello presentar en papel simple, certificados de buena conducta, firmados y sellados por el señor Cura párroco y el señor alcalde.

Del Gobierno Civil

Normalidad absoluta en los servicios y en la provincia.
A las doce y media recibió a los representantes de la Prensa local el comandante don Mariano Alcázar quien les manifestó que la normalidad en la capital y provincia era como días anteriores, absoluta. Igualmente rigen con toda normalidad todos los servicios públicos.
Esta mañana ha recibido el señor Alcázar muchas visitas, la inmensa mayoría de alcaldes y comisiones de los pueblos que vienen a ponerse a disposición del Gobierno.

Cruzada del oro

Por el delegado del señor gobernador fué entregada a los periodistas la siguiente lista de señores que han entregado oro con destino al Gobierno.
La señora de don Mariano Tejerina, de Autilla de Campos, tres anillos, un sello, una moneda Isabelina, una alianza, dos botones de pechero.
Señoritas Isabelita y Vicenta García, de Sotobañado, dos sortijas, dos alianzas un par de pendientes y un sello. El médico, un alfiler de corbata, un tresillo, dos pares de pendientes, una moneda de cinco pesetas y una alianza.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Vecinos de Villalobón

65 kilos garbanzos, 21 kilogramos lentejas, 31 kilogramos fréjoles, 10 kilogramos arroz, dos y medio kilogramos café, 21 kilogramos azúcar, 6.800 kilogramos galletas, 13 libras chocolate, 47 quesos, 25 pares zapatillas, 96 latas conserva, cinco botes conserva hortaliza, dos y media docena chorizos, dos barras embutido, un kilo tocino, 26 gallinas, cinco conejos, 35 docenas de huevos.

Radio Portugués anuncia también la ocupación de San Sebastián

TETUAN.— Comunica Radio Club Portugués, que los comunistas de San Sebastián, sin fuerzas ya para proseguir la lucha, se rindieron a las fuerzas nacionales.

De la Diputación

La recogida de cédulas personales En la Diputación Provincial se nos ha hecho saber que aunque la expedición de cédulas personales se acostumbraba a realizar durante el mes de septiembre, se ruega a todas las personas que, para facilitar ingresos al presupuesto, pasen ya a recoger sus cédulas correspondientes a las horas de oficina, siguiendo el ejemplo que ya han abonado y están abonando otros sus aportaciones.

SUCESOS

Denuncia por malos tratos El industrial de esta plaza don Pablo González Martín ha denunciado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia al también industrial don Alejandro Rey, domiciliado en Pedro Espina 7, el cual provocó un formidable escándalo en la Plaza cubierta al reclamar al señor González una cantidad que decía adeudar o deber a un paciente suyo.

Sección de cullos

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
Mañana jueves 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa establecida en dicha iglesia celebrará a las ocho Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano aplicada por todos los asociados difuntos.

ADORACION NOCTURNA

Dios mediante el próximo sábado celebrará esta sección la vigilia ordinaria mensual, debiendo hacerla los cuatro turnos juntos, en razón a las circunstancias que atravessamos.

Adoradores: nunca mejor que ahora es necesaria la oración, la intercesión y expiación por nuestros pecados, los de nuestros padres, hermanos y amigos y también por los del mundo en general; vamos, pues, ante Jesús Sacramentado durante nuestras horas de guardia a orar, interceder y expiar también por nuestra querida Patria.

La intención de la vigilia, será aplicada especialmente por nuestro hermano de adoración el gran caballero cristiano don Marcelo Fernández Rojo, que en gloria esté, cuya vida ofreció a Dios, pidiendo perdón y en holocausto de España.
Comenzará según costumbre, la vigilia, a las diez en punto de la noche, previa junta de turnos.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 73 y 86

Otras poblaciones ocupadas en Extremadura

BURGOS.—Una de las columnas que operan en Extremadura con dirección al coto minero de Riotinto, ocupó después de vencer la resistencia de los rojos, Barcarrota y Alconchel.

SUSCRIPCION NACIONAL

EN ESPECIES

DIAS 24 Y 25-8-36
Don César Gusano.
Don Luis Merino.
Doña Dolores Ballesteros.
Señora viuda de Ciudad.
Doña Eladia Solórzano e hija.

Donativos recibidos en el día de hoy en la Depositaria de Hacienda

EN METALICO
Don Eugenio Rebollar, de Villalobón, 5 pesetas.
Don Manuel Mateo, 300.
Don Jesús Villalba Andrés, 25.
Doña María del Pilar Villalba Andrés, 25.
Don Gabino Villalba Andrés, 25 pesetas.
Don José Villalba Andrés, 25.
Señorita Exiquila Blanco Ramos, 15.
Don Diomedes Buey, 100.
Doña Benita Sancho, 5.
Don Ambrosio Garrachón Ben go (segunda vez), 10.
Don Enrique Ramírez Rojas, 1.000 pesetas.
Cuerpo de Telégrafos, 539,90.
Varios peatones, carteros rurales y agentes, 28,70.
Don Juan Aterrasagasti, 5.
Don José Terefeño, 5.
Las niñas Marina y Concha López García (de su hucha), 10.
Don Obdulio Santos, 25.
Don Manuel Betegón Pérez, (tercera vez), 375.
Señores de Ordóñez (sexta vez), 500.
Ayuntamiento y vecinos de Hontoria de Cerrato, 550.
Sindicato Agrícola de Mazariegos, 40.
Ayuntamiento de Congosto y vecinos de Congosto y Tablares, 1.000.
Ayuntamiento de Valderrábano y vecinos de Valderrábano y Valle, 733.
Ayuntamiento y vecinos de Villabasta, 145,25.
(Ascende lo recaudado a pesetas 144.939,01.)

DONATIVOS EN MONEDAS DE ORO

Don Mariano Alvarez Alvaréz, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Antelmo Abarquero, de Villaviudas, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Isidro Trigueros y esposa, dos onzas.
Don Baldomero Trigueros, cuatro onzas.
Unos niños de Carrión de los Condes de la familia Girón, dos onzas y una moneda de 20 francos.
Señorita Inés González Cerrato, una alfonsina de 25 pesetas.
D. A. T. M., sacerdote, una alfonsina de 25 pesetas, un doblón y medio doblón.
Don Félix Fuenteolmo y su señora Sara Chacón, de Cevico de la Torre, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas.
Don Manuel Dizequijada, una onza, tres medias onzas y tres alfonsinas de 25 pesetas.
Un matrimonio español, una moneda de durillo.
Doña Inés García de Yagüe, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Cesáreo Alonso, una onza y tres alfonsinas de 25 pesetas.

DONATIVOS EN OBJETOS DE ORO

(Continuación)
Don José María Pedrejón, 46,5 gramos.
Doña Emilia López Ruiz, nueve gramos.
Don Eduardo Prieto, ocho gramos.
Doña María Rodrigo de Sebastián, ocho gramos.
Don Félix Salvador Zurita y señora, 13 gramos y medio.
Don Juan Zurita y señora, nueve gramos.
Don Canuto Castrillo, cuatro gramos.
Doña Mañana del Mazo, nueve gramos y medio.
Señora viuda de Zuazagoitia, nueve gramos y medio.
Don Pedro Martínez Martínez, nueve gramos y medio.
Don Julián Mateo, 107 gramos.
Don Agustín Delicado, 14 gramos.
Don José Juárez y esposa, 16 gramos y medio.
Doña Resurrección de Botín, 42 gramos y medio.
Don M. de Lomas Vázquez, 10 gramos.
Dos amigas patriotas, nueve gramos y medio.

EN ESPECIES

Don Juan Alonso Martín, dos gramos.
Señorita Milagros Ercio, 33 gramos y medio.
Don Benigno Arroyo, de Pafía, 20 gramos.
Don Lorenzo Bravo, de Pafía, 11 gramos y medio.
Don Manuel Santacruz, 50 gramos.
Don Hilario Ramírez Jiménez, 33 gramos.
Doña Carmen del Olmo Olaguibel, 12 gramos.
Don Joaquín Marquina, 33 gramos.
Don Luis Ascorbe, 13 gramos y medio.
Una española, 21 gramos.
Don Manuel Betegón Pérez, 71 gramos y medio.
Don Félix Herrero Diezguada, 72 gramos.
Don Exiquila Alonso, nueve gramos.
Don Pedro Bruguera, 10 gramos.
Las niñas Felipita y Juana Bruguera, 5 gramos.
Don Domiciano Fernández señora, 121 gramos.
Don José Olivares y señora, 20 gramos y medio.
Doña María Herrero Ruiz, 15 gramos y medio.
Don Tomás Izquierdo e hijo, 15 gramos y medio.
Doña Saturnina Barrio, viuda de Miguel, 13 gramos.
Doña María Cruz Rivera, viuda de Salve, 16 gramos y medio.
¡Viva Cristo Rey!, 48 gramos y medio.
Salvadorito y Conchita Escobedo, 101 gramos.
Don Pascual Pastor Martínez, 21 gramos.
Doña Antonina García, ocho gramos.
Don Manuel Mateo, 25 gramos y medio.
Doña Felisa Merino, viuda de Prado, de Villota, cinco gramos.
Doña Caridad Esteban, de Monge, de Liado, 22 gramos.
Don Carlos Prieto, dos gramos y medio.
Doña Felisa Martín y don Enrique Nozal, cinco gramos y medio.
Don Carlos Buil Polanco, seis gramos.
Doña Petra Alonso, seis gramos.
Don Juan José Condes e hijo, 11 gramos y medio.
Doña Elvira Rodríguez, viuda de Bartolomé, 14 gramos.
Don Evasio Rodríguez, tres gramos y medio.
Don Angel García, de Pabación de Campos, cuatro gramos y medio.
Don Ceferino Corral y señora, maestro de Pifa, seis gramos.
Doña Teresa Villamier, de Frómista, 14 gramos y medio.
Don Lorenzo Minguez, de Atudillo, siete gramos y medio.
Don Natalio Aguado y señora, siete gramos.
Doña Carmen y Jesusa Alonso, 70 gramos.
Un español, 14 gramos.
Doña Maura Leonis de Martínez, dos gramos y medio.
D. P. Anaya de Linarejos, dos gramos.
Don Emigdio Bizarro Linares, cinco gramos y medio.
Don Esteban Udaondo, dos gramos y medio.
Doña Cristina Romero, 13 gramos y medio.
Don Juan Tena y señora, cinco gramos.
Varios vecinos de Aguilar de Campoo, 380 gramos. (Continuación)

EN METALICO

Don Eugenio Rebollar, de Villalobón, 5 pesetas.
Don Manuel Mateo, 300.
Don Jesús Villalba Andrés, 25.
Doña María del Pilar Villalba Andrés, 25.
Don Gabino Villalba Andrés, 25 pesetas.
Don José Villalba Andrés, 25.
Señorita Exiquila Blanco Ramos, 15.
Don Diomedes Buey, 100.
Doña Benita Sancho, 5.
Don Ambrosio Garrachón Ben go (segunda vez), 10.
Don Enrique Ramírez Rojas, 1.000 pesetas.
Cuerpo de Telégrafos, 539,90.
Varios peatones, carteros rurales y agentes, 28,70.
Don Juan Aterrasagasti, 5.
Don José Terefeño, 5.
Las niñas Marina y Concha López García (de su hucha), 10.
Don Obdulio Santos, 25.
Don Manuel Betegón Pérez, (tercera vez), 375.
Señores de Ordóñez (sexta vez), 500.
Ayuntamiento y vecinos de Hontoria de Cerrato, 550.
Sindicato Agrícola de Mazariegos, 40.
Ayuntamiento de Congosto y vecinos de Congosto y Tablares, 1.000.
Ayuntamiento de Valderrábano y vecinos de Valderrábano y Valle, 733.
Ayuntamiento y vecinos de Villabasta, 145,25.
(Ascende lo recaudado a pesetas 144.939,01.)

DONATIVOS EN MONEDAS DE ORO

Don Mariano Alvarez Alvaréz, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Antelmo Abarquero, de Villaviudas, una alfonsina de 25 pesetas.
Don Isidro Trigueros y esposa, dos onzas.
Don Baldomero Trigueros, cuatro onzas.
Unos niños de Carrión de los Condes de la familia Girón, dos onzas y una moneda de 20 francos.
Señorita Inés González Cerrato, una alfonsina de 25 pesetas.
D. A. T. M., sacerdote, una alfonsina de 25 pesetas, un doblón y medio doblón.
Don Félix Fuenteolmo y su señora Sara Chacón, de Cevico de la Torre, dos monedas alfonsinas de 25 pesetas.
Don Manuel Dizequijada, una onza, tres medias onzas y tres alfonsinas de 25 pesetas.
Un matrimonio español, una moneda de durillo.
Doña Inés García de Yagüe, dos alfonsinas de 25 pesetas.
Don Cesáreo Alonso, una onza y tres alfonsinas de 25 pesetas.

DONATIVOS EN OBJETOS DE ORO

(Continuación)
Don José María Pedrejón, 46,5 gramos.
Doña Emilia López Ruiz, nueve gramos.
Don Eduardo Prieto, ocho gramos.
Doña María Rodrigo de Sebastián, ocho gramos.
Don Félix Salvador Zurita y señora, 13 gramos y medio.
Don Juan Zurita y señora, nueve gramos.
Don Canuto Castrillo, cuatro gramos.
Doña Mañana del Mazo, nueve gramos y medio.
Señora viuda de Zuazagoitia, nueve gramos y medio.
Don Pedro Martínez Martínez, nueve gramos y medio.
Don Julián Mateo, 107 gramos.
Don Agustín Delicado, 14 gramos.
Don José Juárez y esposa, 16 gramos y medio.
Doña Resurrección de Botín, 42 gramos y medio.
Don M. de Lomas Vázquez, 10 gramos.
Dos amigas patriotas, nueve gramos y medio.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Sección Agronómica

Han sido detenidos 54 vagones de trigo con destino a Calatayud y Vizcaya.
En las Oficinas de la Sección Agronómica manifestaron esta mañana a uno de nuestros inspectores que, a raíz del momento, fueron detenidos en las estaciones de Palencia, Villavieudas de Baños y Miranda de Ebro, cincuenta y cuatro vagones de trigo que, procedentes de Extremadura y de nuestra provincia, se habían facturado para Calatayud y Vizcaya.
Cumpliendo órdenes de la Sección Nacional de Burgos, se ha entregado a los fabricantes de las rinas más inmediatas a las estaciones donde se ha encontrado dicho cereal.

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Las noticias de San Sebastián exigen ciertas precauciones

ASI LO PIDE, ACERTADAMENTE, EL ALCALDE DE ZARAGOZA AL GOBERNADOR DE AQUELLA PROVINCIA

Debe instalarse un lazareto para evitar posibles contagios

ZARAGOZA.—Por la Alcaldía se ha dirigido esta comunicación:

"Excmo. S.: Circulan noticias, aunque no confirmadas oficialmente, de que ha sido to mada la ciudad de San Sebastián. Bien ahora mismo o para un día próximo, cuando tan halagüeña noticia se confirme, interesa a esta Alcaldía solicitar de V. E. que se adopten las medidas oportunas para evitar lo que pudiera causar grave trastorno a Zaragoza.

No se oculta a V. E. que también se dice que San Sebastián sufre en estos momentos una seria epidemia de tifus. Y como son muchas las familias zaragozanas que en aquella ciudad sufren actualmente los rigores de la revolución marxista y han

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

¡PALENTINO!

Recuerda los horrores que han sufrido aquellas ciudades y pueblos que fueron dominados por el marxismo. Eso mismo y más que no sabes, pudo suceder en Palencia y en sus